

ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“. Редакторъ: Ив. Бакаловъ.

ДВАТА ЗЕМЛЕДЪЛСКИ КОНГРЕСА

На 17 февруарий т. г. се състоя конгреса на земледълцитъ крило Г. Юрдановъ — Гичевъ, а на 24 с. м., тоя на Г. Марковъ — Радоловъ. Първиятъ конгресъ бѣше предимно отъ млади и буйни хора, но не липсваха и аферисти, а вториятъ отъ по-възрастни хора и отъ значителенъ брой интеллигентни. Общо взето селото бѣше слабо застъпено. Въ дебатитѣ изобилствуваше фразата и жестокулациитѣ; липсваше дълбока мисълъ и творческа идея. Едно вълнуваше конгресиститѣ: духа на Стамболийски и „грандиозното дѣло“ на режима му. Ни каква нотка на неудобрение, нито че е почерпено поука отъ минали грѣшки. Никой не потърси обяснение за преврата 9 юний или последица отъ режима или е изолирано събитие. Нито биде засегнатъ въпроса за емиграцията, нито се отговори на обвиненията за еднофронтовство, за получаване на помощи и внушения отъ вънъ.

Впечатлението е, че и въ двата конгреса се бориха малки хора за първенство и, че партийната маса е още съ стадна психология: ржкоплѣска, вика ура, безъ да проумее еволюционнитѣ тенденции на новото време за демокрация.

Конгреса Г. Юрдановъ — Гичевъ не се обяви ре-

шително противъ трудовия блокъ, нито отхвърли обвинението, че е съ еднофронтовски тенденции. Трудовикитѣ около „Земледѣлско възраждане“ не само се проявиха въ дебатитѣ, но се и наложиха да участвуватъ въ управителнитѣ тѣла. А доколко се държи на морала въ Съюза, свидетелствува факта, че бившия м-ръ Ал. Бѣтевъ, осъденъ за вулгарно престѣпление, помилванъ на скоро, взе участие въ конгреса, направи му се овация и биде избранъ въ управителния съветъ. Тоя конгресъ завърши работата си въ противоречия, безъ пжтъ и безъ лозунги.

Конгреса крило Г. Марковъ — Радоловъ, въпрѣки че отдѣли доста мѣсто, за да посочи вмешателството на „рабочническата партия“, бивши комунисти въ живота на съюза, обаче и той не можа да очертае единъ ясенъ пжтъ. Защото, сочейки на Земледѣлския съюзъ утрешната властъ, той не каза отъ кои общественни сили трѣбва да се изгради и въ името на какви обществени задачи. Защото, безъ значени сж патетичнитѣ слова за армията и короната, и увѣрението, че се борятъ противъ еднофронтовство, ако не трасиратъ единъ ясенъ пжтъ. Утешителното е, че това течение се офор-

мьява като боржуазно и за мирното обществено развитие.

Преди всичко Българското общество иска да знае земледѣлцитѣ почерпили ли сж поука отъ миналитѣ грѣшки, осъждатъ ли ги, какъвъ новъ пжтъ чертаятъ и отношенията имъ къмъ политическитѣ партии за изграждането на утрешната властъ.

Ние считаме, че кризата въ земледѣлския съюзъ не ще спре до тукъ, тя ще проникне по-дълбоко. А това налага на земледѣлцитѣ да се опомнятъ и направятъ завсѣй къмъ Никулденската концепция, за да се засили фронта на българската демокрация и се изгради утрешната демократична властъ.

Д-ръ Хр. Поповъ.

Продава сеoccasione

Автомобилъ 6 цилиндровъ, система „Щудабакеръ“, купе съ 7 мѣста — добре запазено. Споразумение при Никола Геневъ Гемеджията — гаража до „Клайтонъ“ — сѣръ-пазаръ — Плъвенъ. 1—4

Продава се лозе

2 декара, три годишно, мѣстността „Балла баиръ“ — „Бъчвата“.

Споразумение Василь И. Милевъ бакалница „Инвалидъ“ 7 кварталъ новата махла.

Кръчмари!

Всички които имате содо-лимонадови, сайдерози шишета, цилиндри, останали отъ фирмата Стоянь и Тодоръ Ст. Младенови, най-късно до 31 мартъ т. г. трѣбва да ги представите на Иосифъ Д. Сахатчиевъ — златаръ — Плъвенъ, който официално е упълномощенъ за събирането имъ. При сжщия ще си получите и разпискитѣ.

Следъ горната дата събирането ще стане по сѣдебенъ редъ. И. Сахатчиевъ.

Инцидента съ генералъ Жековъ и П. Якивъ

Столичнитѣ вестници съобщаха, че при заминаването на генералъ Жековъ отъ Плъвенъ, който присѣствуваше на последния земледѣлски конгресъ, е станалъ единъ инцидентъ. Понеже въ града ни се говори, че инцидента е предизвиканъ отъ г. Петко Ниновъ, ние се обърнахме къмъ последния за да узнаемъ причинитѣ на тоя инцидентъ.

Г-нъ Петко Ниновъ ни заяви: „Генералъ Жековъ бѣше на гости у менъ. При заминаването му, когато той се качваше въ автомобила, яви се една група начело съ Г. Качармазовъ (другитѣ не познавамъ), която каза обидни думи по адресъ на генерала. Помолихъ ги да се оттеглятъ и да не обиждатъ генерала. Отговориха ми съ обиди и по мой адресъ. Считайки, че въ дадения случай азъ трѣбваше да защита честта на госта си, повторно ги помолехъ да се отстранятъ, на което тѣ отговориха съ пристѣпъ къмъ автомобила и проявиха желание да се биятъ. Това положение предизвика нашитѣ другари Д. Къновъ, Коевъ и др., които съ груба сила ги отблъснаха. Лично азъ не съмъ ударенъ отъ никого, нито съмъ ималъ желание да бия нѣкого, а се намѣсихъ за да туря край на тая неприятна сцена, обаче се подлъзнахъ и паднахъ на леда. Следъ това се намѣси едно официално лице и инцидента се свърши. Лансиранитъ слухове, че съмъ битъ, сж невѣрни. Тѣхъ ги лансиратъ хора, които обичатъ сензациитѣ“.

Опровержение

Господинъ редакторе.

Отъ прочитането на писаното въ брой 73 на вестникъ „Северна поща“ проличава, че автора на дописката, която е послужила за даване изразъ на възмущение отъ страна на вестника, е човѣкъ озлобенъ. Нѣма да се впускате надълго и на широко да описваме неговия мораленъ обликъ, а само ще кажемъ, че той, за отнемането му на възможността да хазяйничи и да ползува държавния имотъ на приюта, както и да снабдява последния съ развалени продукти, което е вършилъ цѣли петъ години при бившитѣ управници, иска да отмжсти на сегашното управление на приюта, безъ да избира срѣдствата за това.

Отмжстителността на това долно човѣче е стигнала до тамъ, че хвърля калъ и клейми управлението на приюта по кръчми и мегдани, где кого срещне все за приюта му приказва, даже бѣ подалъ заявление и до прокурора за нѣкакви въображаеми обвинения, но като не можа да постигне целта си, обърна се къмъ вестницитѣ, та дано отъ тамъ последва нѣщо и да махне най-после умразнитѣ ну управници, за което нещастника бълнува денъ и нощъ.

Не бихме обърнали никакво внимание на подобни писания, защото не заслужаватъ такова, но това го правимъ за да не остане обществото въ заблудение за нѣкакви лоши порѣдки въ приюта. А за атестатъ на управлението нека послужи фиансовата ревизия и благоустройственитѣ мѣроприятия, извършени миналата година отъ настоящето управление на приюта. Отъ управл. на приюта.

ХРОНИКА

Вчера, 3 мартъ, въ Плъвенъ тържествено се отпразднува годишнината на Санъ-Стефанския миренъ договоръ, който е и годишния празникъ на рускитѣ ветерани въ България.

Утре, 5 мартъ, окръжния сѣдъ ще разгледа изборното дѣло на Плъвенъ.

Земледѣлския съюзъ благодари. — Председателтъ на Б. З. Н. Съюзъ Станю Златевъ и секретаря на сжщия Христо Баявъ, отъ свое име и отъ името на всички конгресисти, благодарятъ искрено на плъвенското гражданство за радушния приемъ и гостоприемството направено имъ презъ днитѣ на конгреса 24, 25 и 26 февруарий. Просятъ извинение за това, че чрезъ масовото си посещение на града създадоха известни грижи на гражданитѣ където бѣха настанени.

Въ земледѣлската банка усилено се работи за снабдяване съ актове оземленитѣ по закона за Т. З. С.

На 19 миналия месецъ въ града ни почина чиновника при постоянната комисия Борисъ Георгиевъ. Интересно е да се отбележи за онова голѣмо внимание, което е отдадено на семейството му — жена и 2 деца.

Посмъртната каса е отпуснала 21,500 лева; постоянната комисия 5000 лева помощъ за погребение и 3 месечна извънредна заплата — равна на 7,500 лева. Значи това семейство е получило една сума общо отъ 34,000 лева, съ които поне една година ще се подрепа.

Его единъ примѣръ на добро човѣшко дѣло!

На 16 т. м. дружеството на запаснитѣ офицери ще даде своята традиционна вечеринка въ салонитѣ на военния клубъ. Ония отъ поканенитѣ, които иматъ национални костюми да присѣствуватъ съ тѣхъ.

Входъ само съ покани.

Сѣдебнитѣ служители въ Плъвенъ ще дадатъ на 23 т. м. своята традиционна вечеринка. Правятъ се голѣми приготовления за изнисане на литературно-музикалната частъ. Ще се разиграе голѣма лотария. Ще взематъ участие единъ артистъ и единъ художникъ.

Какъ ще прекарате зимата, ако не си поправите галошитѣ при Иванчо Ангеловъ — до фотографа Серафимовъ.

Пристигнала му е нова здрава гума и отличенъ лакъ.

Отъ вехти галоши ще имате нови!

Нива 5 декара въ мѣстността „Бъчвата“ се продава на износна цена. Съседи: Тачо Симеоновъ, Петко Нановъ, Д. Житаровъ и пжтъ. Споразумение при Райна Димитъръ Житарова I кв. ул. 130 № 9.

Въ магазинъ „ХАЛИТЪ“

се намиратъ винаги за проданъ всички видове зеленчукови консерви, балкански кашкавалъ, екстра луканки, разни мариновани риби и пастарма, по вкусъ и качество ненадминати.

КОНСЕРВИ:	КОМПОТИ:
Зеленъ райкинъ бобъ	Череши
Тюрлю-гивечъ	Кайсий
Паприкашъ	Круши
Бамя	Дюли
Бакла	Сливи
Грахъ на зърна	Смокини
Червени домати	Праскови
Сини домати	Троший
Зеленъ хайверъ	Камби
Гжби червенки	Краставици
Имамъ Баялдж	Лозови листа
Пиперки за пълнене	

Количествата въ кутии по 1/2 кгр. 1 кгр. и 1 1/2 кгр.

Цени конкурентни!
Продажба на едро и дребно.
Н. Димовъ & П. Поповъ

Премѣсти се гостилница и млѣкарница.

„БУЛЕВАРДЪ“

(срещу окръжния сѣдъ).

Специаленъ готвачъ приготвяла винаги отличенъ обѣдъ и вечеря. Всѣка сутринъ прѣсни закуски на скара — отлично прѣсно и кисело млѣко. Млѣкото се преварява съ електричество.

Само едно посещение ще Ви направи редовенъ клиентъ.

Цени умѣрени! Образцова чистота и прислуга.

Съдържателъ: Г. НАСТЕВЪ.

СМЪХЪ И УТЕХА

Отложено събрание (предадено съ закъснение)

Отъ последнитѣ студове нѣколко души стари ергени сж много измръзнали и живота имъ се намира въ опасностъ. Председателя на дружеството бай Златанъ е боленъ отъ бекярска инфлуенция, и поради тия причини проектираното онзи день събрание на ергенското дружество „Загубена младостъ“ се отложи. Плѣвенъ, който има повече отъ 3 вагона стари ергени за износъ, напоследъкъ управата му е силно загрижена. Наредено е всѣки день да се издава бюлетинъ за състоянието на болнитѣ.

Тренировка

— Мама все ми се сърди за гдето идвамъ на люша. Азъ науча ли се добре да управлявамъ шейната, и следъ женитбата ще мога умѣло да дърпамъ юздитѣ на мжжа си.

Замѣна

Тя: Да не се сърдишъ милички... Готвачката прегори тортата, но въ замѣна на това ще получишъ една целувка.
Той: Добре. Прати веднага готвачката, та да си получи целувката.

Сътрудникъ

— Съ какво се занимава вашия мжжъ?
— Сътрудникъ е въ една редакция.
— Навѣрно пише стихове?
— А не... за сега пише само адреситѣ на абонатитѣ, но навѣрно скоро ще почне да пише стихове и романи.

Следъ брака

Тя: О, да бѣхъ послушала мама, туй чудо не щеше да бжде!
Той: Но нима майка ти е била противъ женитбата ни?
Тя: Да, постоянно ме съветваше да не те взимамъ!
Той: И така, запомни добре, че Богъ винаги наказва ония, които не слушатъ родителитѣ си.

Въ кой градъ най-много лъжатъ?

Учительтъ: Въ кой градъ най-много лъжатъ, Петърчо?
Ученикътъ: Въ Вратца, господинъ учивелю?...
Учительтъ: Защо?
Ученикътъ: Защото като слезешъ въ града най-напредъ ти покажатъ паметника на Христо Ботевъ. Вмѣсто него, обаче, ти виждашъ за срамъ единъ смачканъ казакъ...

Целувката.

Кога е измислена цѣлуката — е неизвестно, но нейниятъ официаленъ юбилей се празнува всѣкидневно.
Младитѣ дами и госпожицитѣ още получаватъ искрени цѣлукви.
Само тукъ тамъ се чуватъ „първи целувки“ отъ възторжената младостъ.
Едно е хубаво още, че много мжже и жени (съпрузи), макаръ и еднажъ въ годината си размѣнятъ целувки.
Когато двама партизани отъ противни лагери се разцелуватъ (което нѣщо е археологическа рѣдкостъ), всѣки мисли целувката му да е напоена съ отрова, та да умъртви неговия противникъ.
Какъ се цѣлукватъ хората?
— Любящата жена цѣлуква съ закрити очи, поривисто и съ жаръ.
— Мжжетѣ целуватъ, като чо лепятъ затворено писмо.
— Деже жени когато се цѣлукватъ помежду си, правятъ

това за да покажатъ на околнитѣ кавалери своето изкуство.
— Младитѣ хора, подъ напора на първия трепетъ се цѣлукватъ съ осукване.
— Найискрена цѣлуква е тази, размѣнена межу зетъ и тъща.
Найчистосърдечно се цѣлукватъ само пиянитѣ.

Още по лошо.

Сждията: Както виждамъ вие вече веднажъ сте били привлечени въ сжда за лоши обноски спрямо тъща ви. Бѣхте ли на казани за това?
Обвиняемия: Да, само че не отъ сжда...

БИЧЕТА МОНТАФОНИ

1—2 годишни, отгледани на мѣстни и почвени климатически условия, продава земледѣлско скотовѣдното стопанство „Комудара“ Плѣвенъ, ул. Борисова 55.

Скжсанитѣ галоши могатъ да станатъ по здрави отъ новитѣ, ако ги занесете на

**Вулканизатора
Романски**
до кино „Електра“
Цени умѣрени!
Работа гарантирана!

Д-ръ ДИМО ЛЕСИЧКОВЪ

Вжтрешни и венерически болести

Специаленъ отдѣлъ електротерапия (Диатермия) за лѣкуване на остъръ, ставенъ и хронически ревматизъмъ, парализии, невралгии и пр.
ул. Болнична, срещу Земледѣлската Банка.
Телефонъ № 102. ПЛЪВЕНЪ.

Откри специаленъ отдѣлъ

за лѣкуване болеститѣ у жената съ електричество-диатермия — акушеръ-гинекологъ

Д-ръ Минчо Поповъ

(домъ срещу електрическата централа — Плѣвенъ).

Плѣвенско държавно лесничейство.

Обявление № 1472.

гр. Плѣвенъ 22. II. 1929 година.
Съгласно чл. 235 отъ правилника за прилагание закона за бюджета отчетността и предприятията и измененията съ указъ № 5 отъ 10. II. 1926 год. публикуванъ въ дър. вестникъ брой 260 отъ 17. II. 1926 година обявявамъ на ж. ж. на гр. Плѣвенъ, че търсимъ да наемемъ по доброволно съгласие здание за помещение канцеларията на лесничейството, което да се състои отъ четири стай за времето отъ 1 априль 1929 година до 31 мартъ 1930 година. Който има такова, да се яви въ лесничейството най-късно до 24 й мартъ т. г. и предложи своитѣ оферти за цената на наема предъ финансовата подкомисия.

Разноснитѣ по публикацията на настоящето обявление сж за смѣтка на наемодателя.

Плѣвенски дър. лесничей: Ст. Петковъ,
Администраторъ: М. Драгневъ.

Опредѣление № 517.

Плѣвенския окръженъ сждъ, гражданското отдѣление, въ разпоредително заседание на 25 февруарий хилядо деветстотинъ двадесетъ и девета година, въ составъ: Председателъ Ал. Юрдановъ, Членове: М. Христовъ и Н. Х. Кръстановъ с. к., при секретаря Д. Дренски, слуша доложението отъ с. к. Н. Х. Кръстановъ гражданско частно производство № 125/1929 год. и на основание чл. чл. 37 и 39 отъ закона за припознаване незаконороденитѣ деца, ОПРЕДѢЛИ: Допуска усиновяването на Петъръ Хр. Хр. Крамолински, отъ с. Радиненецъ, плѣвенска околия, отъ Елена Ст. Т. Божинова и Стефанъ Тодоровъ Божиновъ, отъ сжщото село.

Подписали: Председателъ Ал. Юрдановъ, Членове: М. Христовъ и с. к. Н. Х. Кръстановъ.

Вѣрно, Председателъ: Тр. Банковъ.
Секретаръ: М. Цокевъ.

Обявление № 257

Известявамъ, отъ 1 мартъ до 1 априль 1929 год. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми гр. Плѣвенъ следуюция недвижимъ имотъ:

Нива находяща се въ землището на с. Бъркачъ, мѣстността „Селището“, отъ 4 декара при съседи: Цена Ив. Вълчева, Петко Драгановъ, Цанко Кунчевъ, Иванъ Йотовъ и Йото Владовъ, оценена за 1000 лева.

Горниятъ имотъ принадлежи на покойнитѣ Василъ Ботевъ и Марийка В. Ботева отъ с. Бъркачъ, продава се за въ полза на малолѣтнитѣ имъ наследници съгласно протоколното опредѣление на Ловешки окр. сждъ подъ № 2485.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

Разглеждане книгата и наддаванетоъ може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плѣвенъ, 28 II 1929 год. Д. № 2515 отъ 1928 год.
I Сждия-изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ.



ИЗРАБОТВАМЪ

по поржчка всѣкаккви видове юргани съ мои и чужди материали, сжщо и дюшеци.

Цени умѣрени.
ЛЮБЕНЪ КОСТАДИНОВЪ

зданието на Г. Н. Кънчевъ задъ земледѣлската банка.

Р Р И З И Р

удобни, по мѣрка се изработватъ само въ магазинъ

„ФЛОРЕНЦИЯ“

Гарантирана точностъ.

150 лева

струва публикацията на баланситѣ

Обявления и Дописки

за вестникъ

„Плѣвенски новини“

се приематъ въ книжарница „Единство“ (подъ окръжния сждъ).

Кред. кооперация „Съгласие“ въ с. Махалата, плѣвенско.

Годишна равномѣтка

за положението на смѣткитѣ на 31. XII. 1928 год.

Наименов. на смѣткитѣ	Оборотъ		Остатъци	
	да дава	да зема	активъ	пасивъ
Каса	2983873 03	2983872 80	23	
Заеми	456520 —	191397 —	265123 —	
Движими и недвиж. имоти	35411 —	3655 —	31756 —	
Общи доставки (стоки)	444791 20	379219 —	65572 20	
Общи продажби	1257396 80	1162859 80	94537 —	
Дебитори (длъжници)	769448 70	746580 90	22867 80	
Дѣлове въ съюзи	3000 —	—	3000 —	
Дѣловъ капиталъ	—	112068 —	—	112068 —
Членски вноски	636 —	18796 —	—	18160 —
Резервенъ фондъ	2161 —	21950 —	—	18789 —
Фондъ общеполезни нач.	501 —	15933 74	—	15432 74
Безсрочни влогове	361909 —	417116 49	—	55207 49
Българска землед. банка	609682 —	849059 —	—	239377 —
Производители	1613040 80	1616318 80	—	3278 —
Разни пасиви	23986 —	43530 —	—	19544 —
Печалби и загуби	137533 —	137533 —	—	—
Всичко	8699889 53	8699889 53	482856 23	482856 23

Ведомость

За загубитѣ и печалбитѣ на 31. XII. 1928 год.

ЗАГУБИ	Сума	ПЕЧАЛБИ	Сума
Наименование на разходитѣ		Наименование на приходитѣ	
Лихви на влоговетѣ	7077 55	Лихви и глоби отъ заем.	42539 40
Лихви на кредитор. с-ки	25095 —	Лихви отъ деб. смѣтки	3093 —
Повърнати лихви	383 —	Такси	1312 30
Събрани лихви по заемитѣ за 1929 год.	13620 —	Печалби отъ обща до- ставки (стоки)	42605 —
Заплата на персонала	18798 —	Печалби отъ общи прод.	31992 30
За наемъ	7232 50	Разни	292 —
Делегатски	700 —	Отъ изправл на грѣшки	15699 —
Канцел. (осв. и отопл.)	2521 —		
Погашение на имотитѣ	1374 —		
Загуби отъ стоки	9000 —		
Данъци	4000 —		
Отъ изправл. грѣшки	8351 —		
Празнати фирми на стоки	2085 —		
Разни	8018 80		
Чиста печалба 29187 л.			
15 ст. се разпредѣля:			
Къмъ резервения фондъ	11494 79		
Фондъ общеп. начинан.	11494 56		
Възн. упр. съветъ 50/0	1459 —		
контр. ” 20/0	583 —		
” служащитѣ 50/0	1459 —		
Дивид. на дѣлов. 80/0	2696 80		
Всичко	137533 —	Всичко	137533 —

Председателъ: М. Димитровъ. Касиеръ-дѣловодителъ: Ив. Тончевъ.

№ 58. Кооп. печатница и книгоезница „Изгрѣвъ“ — Плѣвенъ.